



*Totus tuus,  
Cely tuus!*



„*T*otus Tuus, celý Tvůj, Maria!“  
Toto motto není jen znamením zbožnosti,  
ale není ani pouhým výrazem odevzdanosti.  
Znamená víc! ... Původně jsem měl pocit,  
že bych se měl ve prospěch pravdy,  
že Kristus je ústředním bodem naší víry,  
trochu vzdálit od úcty k Panně Marii z dob mého  
dětství. Díky sv. Ludvíku Maria Grignionovi  
jsem ale pochopil, že právě opravdová úcta  
k Panně Marii staví Krista do středu,  
činí ho ústředním bodem a je hluboce zakořeněná  
v tajemství Nejsvětější Trojice,  
právě tak jako v tajemstvích vtělení a vykoupení.  
Tak jsem znovu objevil mariánskou zbožnost,  
a tato zralá forma úcty k Panně Marii  
mi zůstala.

sv. Jan Pavel II.



*N*ovéna slouží jako příprava na zasvěcení českobudějovické diecéze Neposkvrněnému Srdci Panny Marie, které uskuteční otec biskup Vlastimil Kročil dne 21. listopadu 2015, o svátku Obětování Panny Marie, v klášterním kostele jí zasvěceném před obrazem Panny Marie Klasové, patronky Českých Budějovic.

Ježíš povzbuzoval své učedníky k neustálé modlitbě slovy: „Je třeba se stále modlit a neochabovat“ (Lk 18,1). Podobně povzbuzoval i apoštol Pavel soluňské křesťany, aby se „bez přestání modlili“ (1 Sol 5, 17) a Evagrius z Pontu napsal: „Nebylo nám přikázáno neustále pracovat, bdít a postit se, ale bez ustání se modlit“ (Capita practica ad Anatolium 49). Taková neúnavná horlivost může pocházet jen z lásky k Pánu Ježíši a jeho matce Panně Marii. Lásky k nim otevírá lidská srdce pravdám, které vyplývají z víry. Jedna z nich je i to, že modlit se je vždy možné, ať již se člověk ocitá v jakékoliv situaci či jakékoliv životní bouři. V tomto duchu chci povzbudit i já k modlitbě mariánské novény. Kéž i tato brožurka poslouží k tomu, co má být pro nás křesťany naprostá samozřejmost.



*Mons. Vlastimil Kročil*  
*biskup českobudějovický*



# *Zasvěcení Neposkvrněnému Srdci Panny Marie,*

*které se modlil papež Jan Pavel II.*

**Biskup:** Rodina je srdcem Církve. Kéž se dnes z tohoto srdce pozvedne mimořádný skutek odevzdanosti a důvěry k Srdci Panny Marie. Chceme vyznat, že láska je silnější než hřích a všechno zlo, které ohrožuje lidstvo a svět. Plni pokory vzýváme tuto lásku: „Pod ochranu tvou se utíkáme, svatá Boží Rodičko!“ Těmito slovy, jimiž se Kristova Církev modlí už po staletí, se dnes obracíme k tobě, naše Matko.

**Všichni:** Proto, ó Matko všech lidí a národů, ty, která znáš všechna jejich utrpení a naděje a svým mateřským srdcem sdílíš všechny jejich boje mezi dobrem a zlem, mezi světlem a temnotou, které otřásají naším dnešním světem, vyslyš naše volání, kterým se pod vedením Ducha svatého obracíme přímo k tobě. Obejmi svou láskou jako Matka a Služebnice Pána tento náš svět, který ti svěřujeme a zasvěcujeme, naplnění starostí o pozemské a věčné blaho lidí a národů.

**Biskup:** Zvláště ti svěřujeme a zasvěcujeme naši diecézi, náš národ a všechny, kteří toto odevzdání a zasvěcení především potřebují. „Pod ochranu tvou se utíkáme, svatá Boží Rodičko! Neodmítej naše prosby v našich potřebách!“



**Všichni:** Před tebou, ó, Kristova Matko, před tvým Neposkvrněným Srdcem se chceme dnes spolu s Církví sjednotit s tím zasvěcením, skrze které se tvůj Syn z lásky k nám zasvětil Otci, když řekl: Pro ně se zasvěcuji, aby i oni byli posvěceni v pravdě. V tomto zasvěcení pro svět a pro lidi se chceme spojit s naším Vykupitelem. Jeho Božské Srdce nám dá sílu odpustit a činit pokání.

**Kněží:** Síla tohoto zasvěcení trvá navěky a obepíná všechny lidi a všechny národy; překonává všechno zlo, které kníže temnot dokáže vzbudit v srdci člověka a v jeho dějinách a v dnešní době ho i skutečně vzbudil.

**Všichni:** Jak hluboce pocítujeme potřebu tohoto zasvěcení pro lidstvo a pro svět, pro naši diecézi; zasvěcení, které učiníme sjednocení s Kristem. Vykupitelské dílo Kristovo musí být přece světu zprostředkované Církví.

**Biskup:** Matko Církve! Osvěcuj Boží lid na cestách víry, naděje a lásky! Osviť především ty národy, jejichž zasvěcení a svěření tobě samé od nás očekáváš. Pomoz nám žít zasvěcení Kristovo pro celou lidskou rodinu dnešního světa v úplné pravdě!

**Kněží:** Když ti, Matko, svěřujeme celý svět, všechny lidi a všechny národy, svěřujeme ti přitom i toto zasvěcení českobudějovické diecéze a vkládáme ho do tvého mateřského Srdce. Neposkrvněné Srdce, pomoz nám překonat nebezpečí zla, které tak snadno zapouští kořeny v srdcích současného lidstva. Jeho obrovské následky tíží život a zdánlivě blokují cestu do budoucnosti.

**Biskup:** Od hladu a války:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od jaderné války, nekontrolovaného sebezničení a všech druhů válek:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od hříchů proti lidskému životu od jeho počátku:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od nenávisti a zneuctění důstojnosti Božích dětí:



**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od každé nespravedlnosti v sociálním, národním a mezinárodním životě:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od lehkovážného přestupování Božích zákonů:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od snahy udusit v lidských srdcích dokonce i pravdu o Bohu:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od ztráty svědomí, citlivého na dobro a zlo:

**Všichni:** Vysvobod' nás!

**Biskup:** Od hříchů proti Duchu svatému:

**Všichni:** Vysvobod' nás, vysvobod' nás!

**Všichni:** Vyslyš, Matko Kristova, toto volání o pomoc, v němž k tobě volá utrpení všech lidí, utrpení všech národů! Pomoz nám mocí Ducha svatého zvítězit nad všemi hříchy: hříchy lidí a „hříchy světa“ – hříchy v každé podobě. Kéž se ještě jednou v dějinách světa ukáže nekonečná síla vykoupení: moc milosrdné Lásky! Kéž přikáže zlu, aby se zastavilo! Kéž promění svědomí lidí! Kéž se ve tvém Neposkvrněném Srdci ukáže všem světlo naděje!

Amen.



1. Den

*Matko krásné lásky,  
oroduj za nás!*

Velký mariánský apoštol, svatý Ludvík Maria z Montfortu, často ujišťoval: „Maria je nejbezpečnějším, nejlehčím, nejkratším a nejdokonalejším prostředkem, jak dojít k Ježíši Kristu“, a je i tím nejkrásnějším. „Kdo se zasvětil Panně Marii, toho ona ponoří do hlubin svých milostí, ozdobí ho svými zásluhami, podepírá svou mocí, projasňuje svým světlem, objímá svou láskou, dává mu své ctnosti: svou pokoru, víru, čistotu. Stává se jeho zárukou, doplněním a jeho vším ve vztahu k Ježíši. A stejně jako člověk, který se zasvětil, patří zcela Marii, patří Maria zcela jemu.“

Matko, svěřuji ti věřící ze všech farností naší diecéze a naší země. Pomoz nám, abychom tě přijali jako vlastní matku do svých srdcí a učili se od tebe nezištné štědré lásce.

Modlitba Matky všech národů  
– viz zadní strana obálky  
a třikrát „Zdravas Maria...“

## 2. Den

# *Královno růžence, oroduj za nás!*

Svatý „papež rodin“ Jan Pavel II. řekl: „Růženec je moje nejmilejší modlitba. Je to nádherná modlitba; nádherná ve své jednoduchosti a nádherná svou hloubkou.“ Svátý otec se ho denně modlíval a od začátku svého pontifikátu povzbuzoval i věřící: „Milí bratři a sestry! Modlete se růženec každý den! Obzvlášť o to prosím kněze. Prosím je, aby se modlili růženec a aby ho učili modlit se v křesťanských společenstvích, aby mohl každý věrně a odvážně plnit své lidské a křesťanské povinnosti. Pomozte Božímu lidu, aby se vrátil zpět ke každodenní modlitbě růžence, k tomuto vroucímu rozhovoru dětí se svou Matkou, kterou přijaly do svého domu.“

Matko, svěřuji do tvé ochrany všechny rodiče, děti a mládež. Pomoz našim moderním rodinám, aby sebraly sílu a našly si každý den čas věrně se společně modlit, obzvlášť modlitbu růžence. Kéž modlitba znovu spojí naše rodiny, sjednotí je a učiní je křesťanským příkladem nekřesťanům v naší zemi.

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“

### 3. Den

## *Matko milosrdenství, oroduj za nás!*

Bohatá pastorační zkušenost lidového misionáře přesvědčila svatého zakladatele Alfonse z Liguori o velké pomoci Panny Marie. Proto často opakoval kněžím: „Kolik zatvrzelých hříšníků přitahuje Maria, tento magnet srdcí, denně k Bohu! Tam, kde někteří hříšníci zůstali po nejdojemnějších kázáních tvrdí jako kámen, při kázáních o milosrdenství Panny Marie byli hluboce pohnuti a vrátili se zpět k Bohu. Žádné kázání nevzbudí tolik duchovního užitku a tolik lítosti v hříšnících, jako kázání o milosrdenství Panny Marie.“

Matko, svěřuji ti všechny kněze, řeholníky a misionáře. Dej jim poznat, že trvalá, plodná pastorece a misie je možná především společně s tebou, Matko. Nikoli bezdůvodně tě sv. Jan Pavel II. na začátku 3. tisíciletí postavil po bok kněžím a misionářům jako „Jitřenku nové evangelizace“, neboť „počet těch, kteří Krista neznají a nepatří k církvi, stále roste...“

Naléhavost misí v jejich prospěch je tedy jasná.“

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“



## 4. Den

# *María, uzdravení nemocných, oroduj za nás!*

Naše milá Paní z Guadalupe věnovala svatému Juanu Diegovi tato utěšující slova, která platí i pro všechny nemocné: „Poslouchej a dovol, aby se ti to zapsalo do srdce: Ať tě nic neleká, nic ať tě nermoutí. Ať se tvé srdce neznepokojuje. Neboj se ani této nemoci, ani žádné jiné, ani žádné starosti. Nejsm snad tady, já, tvá Matka? Nejsi ty v mém stínu, pod mou ochranou? Nejsm já studnicí tvé radosti, tvou záchranou? Nejsi v záhybech mého pláště, v mém náručí? Nejsi v mém lůně? Potřebuješ víc než toto? Nenech se znepokojit ani touto nemocí ... ani ničím jiným.“

Matko, svěřuji ti všechny nemocné a trpící. Dej, aby ti, kdo mají bolesti nebo jsou postiženi, kteří nemají naději na zlepšení svého zdravotního stavu nebo vědí, že brzo zemřou, pocítili tvou mateřskou blízkost a soucitnou lásku a mohli z ní čerpat sílu k přijetí svého utrpení a obětovali ho sjednoceni s Ježíšem.

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“

*Útěcho zarmoucených,  
oroduj za nás!*

Blahoslavená Matka Tereza dostala jako dítě od své maminky vzácnou radu: „Tak, jako tě teď vedu za ruku, nech se vždycky vést Matkou Boží.“ Tomu zůstala nejznámější misionářka 20. století věrná po celý svůj život, a každou volnou minutu posouvala zrnka růžence mezi prsty. To Matce Tereze pomáhalo během její mučivé vnitřní temnoty, kterou prožívala celých 40 let. „Tento hrozný pocit ztracení, tato nepopsatelná temnota, tato opuštěnost... Jak mohu být Bohu užitečná v tomto stavu bez víry, bez lásky, bez zájmu? Především přišla i taková chvíle, že jsem se zdráhala přijmout danou situaci. Tehdy jsem vědomě vzala do ruky růženec a docela pomalu, vlastně bez rozjímání a bez přemýšlení jsem se ho klidně a pokojně modlila. A ta chvíle neklidu pominula.“

Matko, svěřuji ti všechny zarmoucené, kteří ztratili milovanou osobu, svěřuji ti všechny, kteří trpí depresemi a strachem, nebo jsou osamělí a opuštění. Kéž také všechny matky, které nedokázaly přijmout své dítě, hledají a najdou útěchu u tebe, Matko všech matek.

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“



## *Matko umírajících, oroduj za nás!*

Svatý Klement Maria Hofbauer z jižní Moravy, neúnavný apoštol Vídně, velmi uctíval obraz „Matky dobré rady“, který visel i v jeho pokoji. Jako zkušený duchovní vůdce věděl: Dobrá rada je drahá, ale u Marie ji vždy najdu! Často říkával: „Cestu ke Kristu najdeme nejjistěji, když se budeme držet Matky za ruku.“ A s tímto mariánským postojem v srdci doprovodil během svého působení více než 2000 umírajících:

„Modlitbou růžence jsem dosáhl všeho, co jsem si přál... Pokud jsem měl cestou k umírajícímu tolik času, abych se mohl za hříšníka pomodlit růženec, získal jsem jeho duši. Nevzpomínám si, že by se potom nějaký hříšník nebyl obrátil.“

Matko, svěřuji ti všechny umírající: ty, kteří už dlouho snášejí smrtelné útrapy, i ty, kteří byli náhle, bez přijetí svátostí, vytrženi ze života. Ty jsi každému umírajícímu nablízku se svou mateřskou láskou, i kdyby zůstal ve své poslední hodině sám. Kež tvá milost vede umírající k upřímné lítosti a k poznání důležitosti svátosti pomazání nemocných.

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“



## 7. Den

# *Matko jednoty, oroduj za nás!*

Svatý Maximilián Kolbe, mučedník a prorok nové mariánské epochy, nám zanechal utěšující ujištění: „Moji milí! Musíme často myslet na to, že je zapotřebí jen jednoho slůvka, jednoho pohledu nebo jen jediné myšlenky, jednoho obrácení se na Neposkvrněnou. Ona dá znovu všechno do pořádku, co jsme my pokazili v nás samých, kolem sebe a v ostatních kolem nás. Potom nás povede: naši přítomnost a také minulost; ona převezme pod svou ochranu úspěchy naší práce a naši budoucnost.“

Matko, svěřuji ti všechny, kteří trpí tím, že se ocitli na okraji společnosti, vyloučené, odvržené, kteří trpí nepřátelstvím nebo osočováním. Ale protože i my sami často zraňujeme lásku, přenecháváme ti celou „hromadu střepů“ našeho lidského selhání: rozpadlá manželství, děti, trpící rozvodem rodičů, zaniklá přátelství, hádky se sousedy, naši neochotu odpustit nebo úmorné sebeobviňování, protože chyby se nedají vrátit zpět. „Panna Maria, která dokáže rozvázat i ty nejzašmodrchanější uzly,“ najde božské řešení všech neřešitelných situací!

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“

## 8. Den

# *Královno míru, oroduj za nás!*

Začátkem roku 1920, několik týdnů před svou smrtí, se dostala blahoslavená Hyacinta z Fatimy do nemocnice v Lisabonu. Při posledním setkání se svou milovanou sestřenicí Lucií sdělila devítiletá vizionářka jako svou duchovní závěť: „Měli bychom si vyprosít mír od naší nebeské Matky, protože Bůh ho svěřil jí.“

Sestra Lucie to později jako karmelitánka potvrdila: „Neboť od chvíle, kdy dala Panna Maria modlitbě růžence tak velkou moc, neexistuje žádný národní ani mezinárodní problém, který by se nedal vyřešit růžencem a obětí.“

Matko, svěřuji ti svou snahu ve vlastním srdci uzavřít mír s Bohem a se všemi lidmi kolem mne. Teprve poté ti chci klást na srdce ty, kteří v globálním měřítku rozhodují o politice, hospodářství a společnosti, aby díky tvé pomoci dokázali přijímat Bohem inspirovaná rozhodnutí. Protože v této temné době je více než kdy předtím tvé mocné přímlově „Matky všech národů“ svěřeno zprostředkování pravého míru od Boha všem trpícím v oblastech válek, pronásledovaným a uprchlíkům.

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“

## 9. Den

# *Útočiště hříšníkui, oroduj za nás!*

Svatý Bernard z Clairvaux, nazývaný „učitel a zpěvák Panny Marie“, zvolal v jednom kázání o Panně Marii: „Pokaždé, když na moři tohoto světa cítíš, jak tě pokušení a bouřky zmítají víc, než když kráčíš po zemi, neodvracej svůj zrak od nejjasnější ze všech hvězd, aby tě nepohltily vlny. Když dují vichry pokušení, když se zmítáš v úskalích strastí, vzhlédni ke Hvězdě, volej Marii. Když tě drtí ohavnost zločinů a tvá duše je vláčena nepokojem vin, když tě děsí přísný soud a vír melancholie tě vtahuje do propasti zoufalství, vzpomeň si na Marii, volej k Marii!“

Matko, svěřuji ti všechny, kteří neznají Boha nebo kteří se odvrátili od křesťanské víry, kteří zabloudili k sektám, okultismu, magii, esoterice, nebo dokonce k satanismu. Také ti svěřuji všechny, kteří ve svém životě ztratili stálost a orientaci, upadli do závislosti na drogách, pornografii nebo jiných neřestech. Nakonec odevzdávám tvému mateřskému srdci všechny, kteří se vydali špatnou cestou a jako zločinci jsou ve vězení. Ty máš soucit s každým hříšníkem a vždy ho přijímáš.

Modlitba Matky všech národů  
a třikrát „Zdravas Maria...“



VENI  
ELEC  
TUS  
ETPO

DAU  
TE  
RO  
DUM  
V

MARIA VIRGO ASSUMPTA E AD ETHEREV THALAMV IN QVO REX REGV STELLATO SEDET SOLIO: ✠  
ALTATA EST SANCTA DEI GENITRIX SVPER CHOROS ANGELORV AD CELESTIA REGNA: ✠



Vydavatel:  
Českobudějovická diecéze  
Česká republika  
©2015

PANE  
JEŽÍŠI KRISTE,  
SYNU OTCE,  
SEŠLI NYNÍ NA ZEM  
SVÉHO DUCHA.

DEJ, AŽ *D*UCH SVATÝ PŘEBÝVÁ  
V SRDCÍCH VŠECH NÁRODŮ,  
ABY BYLY UCHRÁNĚNY  
OD ZKAŽENOSTI, NEŠTĚSTÍ A VÁLKY.  
KÉŽ JE MATKA VŠECH NÁRODŮ,  
BLAHOSLAVENÁ PANNA MARIA,  
NAŠÍ PŘÍMLUVKYNÍ.  
AMEN.

Modlitba Matky všech národů  
Imprimatur: 6.1.2009 Haarlem-Amsterdam